

■ Живи, Синегорье!

Новый статус курорта

Бурабай может получить признание как международный геопарк. Что это такое и какую роль играют уникальные геологические характеристики в создании подобных парков, обсудили участники семинара по программе ЮНЕСКО, который состоялся в курортной зоне.



Организовал встречу акимат Акмолинской области совместно с Национальной комиссией РК по делам ЮНЕСКО и ИСЕСКО, Комитетом по глобальным геопаркам и ГНПП «Бурабай». Специально для участия в семинаре из Парижа прибыли руководитель международной программы Патрик Маккивер и консультант Сурен Гевиниан. С нашей стороны выступили заместитель главы региона Асхат Кайнарбеков, генеральный секретарь нацкомиссии Асель Утегенова, видные казахстанские ученые-геологи, биологи и географы.

Развитие эко- и геотуризма позволит нашей стране не только постепенно снизить зависимость экономики от добычи сырья, но также повысить имидж как туристской дестинации на мировой арене, отметили представители казахстанской стороны.

Как подчеркнули зарубежные эксперты, в международную сеть на данный момент входят порядка 120 геопарков из более 30 стран мира. Некоторым из них новый статус помог стать центрами притяжения туристов, да к тому же серьезно пополнить местный бюджет. Также гости поделились информацией о том, какие процедуры необходимо пройти, чтобы войти в заветный список. До октября т. г. Казахстан должен подать заявку в штаб-квартиру ЮНЕСКО, на рассмотрение которой уйдет около трех месяцев.

Егор КОЖЕВНИКОВ,
по информации сайта акимата Акмолинской области.